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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: G.B.M. Peterman 

Datum: 02 juli 2019 

Team/teamonderdeel: Programma Veiligheid. 

Telefoonnummer: 541603 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Overeenkomst met Dierenbescherming  

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

Ja, 09 juli 2019 

Hoofdopgave Hoofdtaakveld Veiligheid (Dierenwelzijn) 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief n.v.t. 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
Aangezien de gemeente Almelo de taken met betrekking tot het ophalen, transporteren en bewaren van 

dieren niet zelf uitvoert, sluiten wij een contract met de Dierenbescherming die dit tegen betaling voor 

ons doet. Dit contract is in afstemming met de Dierenbescherming opgesteld. Dit heeft onder andere 

geleid tot een harmonisatie van de tarieven en een eenduidig beleid. Met de landelijke 

Dierenbescherming wordt een overeenkomst voor onbepaalde tijd aangegaan voor de wettelijke taken 

die de gemeente heeft op het terrein van de dierennoodhulp en het dierenwelzijn. Omdat de 

Dierenbescherming ook verantwoordelijk is voor eventuele verzorging en opvang bij gespecialiseerde 

instellingen hoeven wij geen middelen ter beschikking te stellen aan derden om dergelijke taken in de 

keten van het dierenwelzijn te regelen. Door het aangaan van de overeenkomst verplicht de 

Dierenbescherming zich om binnen de gemeentegrenzen alle taken met betrekking tot dierenwelzijn, 

zoals in het contract omschreven, uit te voeren. 

 

Voorgesteld besluit 
1. De bijgevoegde overeenkomst voor onbepaald tijd aan te gaan met de landelijke 

Dierenbescherming voor de gemeentelijke wettelijke taken op het terrein van de dierennoodhulp 

en het dierenwelzijn. 

2. De financiële effecten te betrekken bij de begroting 2020 e.v. 

3. De burgemeester besluit: wethouder E. van Mierlo te machtigen namens gemeente Almelo de 

voorliggende overeenkomst te ondertekenen. 

 

Inleiding 
De Nederlandse Vereniging tot Bescherming van Dieren (de "Dierenbescherming"), is een belangrijke 

partner voor de gemeente in de bevordering van het dierenwelzijn. De Dierenbescherming regelt onder 

andere de dierenopvang en de dierenambulance. Dit gebeurt naar tevredenheid. Wij hebben besloten tot 

het afsluiten van een nieuw contract tussen de gemeente Almelo en de Dierenbescherming omdat er 

tot nu toe alleen een subsidierelatie is met het Noordbroek zonder duidelijk omschreven afspraken 

jegens elkaar. Het Noordbroek valt onder de Dierenbescherming.  

 

Dit contract treedt in werking vanaf 1 januari 2020 en is in principe voor onbepaalde tijd geldig. De 

Dierenbescherming exploiteert het dierenasiel van onze gemeente. De Dierenbescherming is ook 

verantwoordelijk voor het transport van dieren met de dierenambulance. Dit waren tot nog toe aparte 

overeenkomsten. Wij willen de huidige afspraken vervangen door in plaats van een jaarlijkse 
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subsidiebeschikking met alleen vermelding van de wettelijke taken naar één nieuw en uitgebreider 

contract. 

 

Ons doel is het gehele dierenwelzijn binnen de gemeentegrenzen, met kwalitatief goede zorg voor de 

dieren en financieel goed te regelen. Wij zijn daarom verheugd dat de Dierenbescherming met haar 

financiële slagkracht en goede reputatie, bereid is deze taak op zich te nemen en zich garant wil stellen 

voor zowel de kwaliteit als de financiële exploitatie van het asiel en de dierenambulance, als alle andere 

zaken met betrekking tot dierenwelzijn. Omdat de Dierenbescherming ook verantwoordelijk is voor 

eventuele verzorging en opvang bij gespecialiseerde instellingen hoeven wij geen middelen ter 

beschikking te stellen aan derden om dergelijke taken in de keten van het dierenwelzijn te regelen.  

Door het aangaan van de overeenkomst verplicht de Dierenbescherming zich om binnen de 

gemeentegrenzen alle taken met betrekking tot dierenwelzijn, zoals in het contract omschreven, uit te 

voeren. 

 

De minimale bijdrage van de gemeente inclusief de bijdrage voor de dierenambulance van in totaal 

73.600,-- euro zijn in dit contract beschreven. Elk jaar zullen deze bedragen moeten worden 

geïndexeerd, conform de jaarlijkse beslissing ten behoeve van subsidies, van de raad.  

 

Beoogd effect 
Met de landelijke Dierenbescherming wordt een overeenkomst voor onbepaalde tijd aangegaan voor de 

wettelijke taken die de gemeente heeft op het terrein van de dierennoodhulp en het dierenwelzijn. 

 

Argumenten voor 
1.1 Omdat de Dierenbescherming ook verantwoordelijk is voor eventuele verzorging en opvang bij 

gespecialiseerde instellingen hoeven wij geen middelen ter beschikking te stellen aan derden om 

dergelijke taken in de keten van het dierenwelzijn te regelen.  

Door het aangaan van de overeenkomst verplicht de Dierenbescherming zich om binnen de 

gemeentegrenzen alle taken met betrekking tot dierenwelzijn, zoals in het contract omschreven, uit te 

voeren. 

 

Kanttekeningen 
N.v.t. 

 
Alternatieven 
N.v.t. 

 
Kosten, opbrengsten, dekking en preventief toezicht 
De bijdrage van de gemeente inclusief de bijdrage voor de dierenambulance (in totaal 73.600,-- euro) is 

in dit contract beschreven. Elk jaar zullen deze bedragen worden geïndexeerd. De financiële effecten 

worden betrokken bij het opstellen van de begroting 2020 e.v. 

 
Uitvoering 
N.v.t. 

 

Bijlagen 
- Overeenkomst tussen de gemeente Almelo en de landelijke Dierenbescherming (DCS-1965177) 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
 

 

Afstemming met portefeuillehouder 

Het voortel is afgestemd met de portefeuillehouder en hij is akkoord. 
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Directie-advies 

N.v.t. 

 

B&W voorstel: standaard 

 

Communicatie over het besluit 
Regulier via openbaar iBabs. 


